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Trento, l dicembre 2015

Gentili Signori
Consiglieri regionali
dott. Riccardo DeUo Sbarba

dott.ssa Brìgitte Foppa
doti:. Hans Heiss

Gruppo Verde - Grunefraktion - Grupa Verda
Piazza Silvius Magnago, 6
39100 BOLZANO

Gentile Signora
dott. ssa Chiara Avanzo

Presidente del Consiglio regionale
Piazza Dante 16

38122 TRENTO

Oggetto: risposta interrogazione n. 128/XV.

Con riferimento all'interrogazione di cui all'oggetto si fa presente quanto segue.
La Giunta regionale ha sempre dimostrato grande sensibUità alle tematiche che avessero un

valore civile e sociale ed ha assunto, proprio la tragedia di Stava, come simbolo delle catastrofi che
l'mcuna delluomo può causare.

Per tale ragione ha sostenuto finanziariamente FAssociazione Fondazione Stava 1985 Onlus,
con im importo annuo di 4.900,00 euro a partire dall'anno 2004 e fino all anno 2014.

Nell'anno in corso, con deliberazione n. 72 del 22 aprile 2015, la Regione ha concesso un
patrocinio finanziario di 15. 000,00 euro alla medesima Fondazione finalizzato allo svolgimento
della manifestazione per la ricorrenza del 30° anniversario della catastrofe.

La manifestazione si è svolta a Roma neU'aula Aldo Moro di palazzo Montecitorio ed è stata
inaugurata 1'8 ottobre 2015, vigilia della "Giornata nazionale in memoria delle vittime di disastri
ambientali e mdustriaU causati dall'incuria dell'uomo". Si è trattato di unesposizione con un

percorso didattico sulla storia, suUe cause e sulle responsabilità della catastrofe. Nell occasione si è
tenuto un incontro con i parlamentari, presieduto dalla Vicepresidente della Camera dei Deputati
Marina Sereni, per onorare la memoria delle vittime di tutti i disastri ambientali e industriali
causati dall'incuria dell'uomo avvenuti in Italia, fra queste anche le vittime di Stava.

Ritenendo di aver fornito adeguata risposta ai quesiti posti, si rimane a disposizione per
eventuali ulteriori informazioni.

L'occasione ini è gradita per porgere i miei più cordiali saluti.
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Trient, den l. Dezember 2015

An die Regionab-atsabgeoidneten
Herm Dr. Riccardo Dello Sbarba

Frau Dr. in Brigitte Foppa
Herrn Dr. Hans Heiss

Gruppo Verde - Grunefrakdon - Grupa Verda
SUvius-Magnago-Platz 6
39100BOZEN

u. z.K. . '. - :, - ... :- . .

Frau . .

Dr.in Chiara Avanzo

Prasidentin des Regionatrats
Piazza Dante 16

38122 TRIENT
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In Bezug auf oben genannte Anfrage wird Folgendes initgeteilt:
Der Regionalausschuss hat stets grofie SensibiUtat flir unter dem zivilen und sozialen
Gesichtspunkt bedeutende Themen gezeigt, wobei gerade das Ungliick von Stava als Symbol dei
Katastiophen ubemommen wurde, die durch die Nachlassigkeit des Menschen verursacht werden
konnen.

Aus diesem Grand wurde die Stiftung «Fondazione Stava 1985 Onlus" von 2004 bis 2014 mit
einem jahrlichen Betrag in Hóhe von 4.900,00 Euro finanzieU unterstutzt.

Dieses Jahr hat die Region genannter Stiftung mit Beschluss vom 22. AprU 2015, Nr. 72 eine
fìnanzielle Unterstutzimg in Hohe von 15.000,00 Euro fur die Durchfiihrung der Veranstalttmg
anlasslich des 30. Jahrestages der Katastrophe gewahrt.
Die Veranstalhmg fand in Rom im Aldo-Moro-SaaI des ,, Palazzo Montedtorio" statt und wurde
am 8. Oktober 2015, d. h. an dem Tag vor dem ,,Tag der Erinnerung an die Opfer von Umwelt-
und Industriekatastrophen als Folge der Nachlassigkeit des Menschen", eingeweiht. Es handelte
sich dabei um eine Ausstellung und einen Lehrpfad, der die Geschichte und die Ursachen der
Katastrophe sowie die Verantwortungen erlautert. Es fand anch ein Treffen mit den
Parlamentariem unter dem Vorsitz der Vizeprasidentm der Abgeordnetenkammer Marina Sereni
zur Erinnerung an die Opfer - darunter auch die von Stava - aller sich in Italien ereigneten
Umwelt- und Industriekatastrophen als Folge der NachlSssigkeit des Menschen statt.
Ich hoffe, Bire Fragen damit ausfuhrlich beantwortet zu haben, und stehe fur jede weitere
Erlauterung zur Verfiigung.

jt freundlichen Griifìen

Dr. AJffo;
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